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ZÁKON O VEŘEJNÝCH AGENTURÁCH 

 

Z Á K O N  
VEŘEJNÉ AGENTURY (ZJA) 

Článek 2 
(Veřejná agentura) 

Pokud není zákonem stanoveno jinak, je zřízena veřejná agentura, která vykonává 
regulační, vývojové nebo profesionální úkoly ve veřejném zájmu. 

Veřejná agentura může být zřízena pro jeden nebo více účelů uvedených  
v předchozím odstavci. 

K založení jednotlivé veřejné agentury musí mít zakladatel základ ve zvláštním 
zákoně. 

Pravomoci veřejné agentury pro vydávání předpisů, jednotlivých aktů a provádění 
vládních aktů stanoví zákon. 

V souladu s právem uvedeným ve třetím nebo čtvrtém pododstavci tohoto článku 
jsou úkoly nebo činnosti veřejné agentury určeny zřizujícím aktem. 

Při plnění svých úkolů je veřejná agentura nezávislá. 

II. ZŘÍZENÍ VEŘEJNÉ AGENTURY 

Článek 5 
(Zakladatelé) 

Veřejnou agenturu může zřídit Slovinská republika (dále jen: stát) nebo územní 
samosprávný celek (dále jen: místní komunita) nebo sdružení územních samosprávných 
celků. 

Pokud je veřejná agentura založena několika zakladateli, jejich vzájemná práva  
a povinnosti budou upraveny smlouvou a zakládajícím aktem. 

Vláda Slovinské republiky (dále jen: vláda) vykonává práva a povinnosti zřizovatele 
jménem státu. Za ÚSC vykonává práva a povinnosti zřizovatele rada ÚSC nebo jiný orgán 
určený ÚSC. 

Jednotlivá rozhodnutí v rámci zakládání práv a povinností navrhuje vládě 
ministerstvo, v jehož působnosti veřejná agentura působí. Pokud veřejná agentura působí  
v oblastech práce několika ministerstev, rozhodnutí navrhují ministerstva dohodou. 

 



Slovinsko 

V. ÚKOLY A ČINNOSTI VEŘEJNÉ AGENTURY 

Článek 27 
(Regulační úkoly) 

Veřejná agentura může prostřednictvím veřejného orgánu regulovat právní vztahy 
na základě zákona a rozhodovat o jednotlivých věcech. 

Při plnění úkolů uvedených v prvním pododstavci tohoto článku vydává veřejná 
agentura právní akty obecné povahy pro výkon veřejných pravomocí a správní 
rozhodnutí. Právní akty přijímá rada veřejné agentury. 

Právní akty veřejné agentury uvedené v předchozím odstavci jsou předpisy, které 
jsou zveřejněny v Úředním věstníku Slovinské republiky. Orgán veřejné správy je povinen 
předat obecný akt z předchozího odstavce ke zveřejnění zakladateli. 

Zakladatel může pozastavit zveřejnění právního aktu veřejné agentury, pokud se 
domnívá, že je protiústavní nebo odporuje zákonu, a navrhnout veřejné agentuře, aby o něm 
znovu rozhodla s uvedením důvodů pozastavení. Trvá-li veřejnoprávní agentura na svém 
rozhodnutí, a zveřejní právní akt a zakladatel může pozastavit jeho výkon, pokud nejpozději 
do 15 dnů od vstupu obecného zákona v platnost podá u Ústavního soudu žádost o posouzení 
jeho souladu s ústavou a zákonem. 

Rozhodnutí zakladatele, kterým pozastavuje výkon obecného právního aktu podle 
předchozího odstavce, bude zveřejněno v Úředním věstníku Slovinské republiky. 

Článek 28 
(Rozhodování ve věcech veřejného práva) 

Ředitel nebo osoby jím pověřené podle zákona o obecném správním řádu rozhodují 
o veřejnoprávních věcech v působnosti veřejné agentury. 

Strana má právo odvolat se proti rozhodnutí ředitele nebo oprávněné osoby 
uvedené v předchozím odstavci. O odvolání rozhoduje příslušné ministerstvo. Pokud je 
zřizovatelem veřejné agentury ÚSC, rozhodne o odvolání příslušný orgán místní komunity, 
pokud zákon nestanoví jinak. 

Článek 31 
(Dozorčí úkoly) 

Dohled prováděný veřejnou agenturou zahrnuje dohled nad vhodností  
a profesionalitou práce právnických nebo fyzických osob, kterým přiděluje finanční prostředky 
nebo jiné formy pobídek, a dalších osob, pro které to zákon stanoví. 

Veřejná agentura vydává zprávy o výkonu dohledu, které musí vycházet z analýzy 
příslušné dokumentace a konzultací s účastníky řízení. Společná zjištění zprávy musí být 
zveřejněna a přístupná veřejnosti. 
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Článek 32 
(Další úkoly nebo činnosti) 

Kromě úkolů stanovených zákonem může veřejná agentura vykonávat činnosti 
související s jejím zřizovacím účelem nebo úkoly prováděnými ve veřejném zájmu, pokud tak 
stanoví zřizovací zákon podle zvláštního zákona. 

Na platnost právních transakcí uzavřených mimo rámec úkolů a činností veřejné 
agentury uvedené v předchozím odstavci se obdobně použijí ustanovení zákona o obchodních 
společnostech. 

Článek 48 
(Dohled nad prací a provozem) 

Dozor nad zákonností, efektivitou a efektivitou práce veřejné agentury vykonává 
ministerstvo, v jehož oblasti působnosti veřejná agentura působí, nebo místní komunitní 
správa. 

Ministerstvo odpovědné za finance dohlíží na provádění předpisů upravujících 
veřejné finance, předpisů upravujících finanční, materiální a účetní operace veřejných agentur, 
zákonnost, účelnost a účelnost využívání finančních prostředků získaných z rozpočtu a správu 
majetku vlastněného nebo používaného veřejnou agenturou. 

Ministerstvo odpovědné za správu dohlíží na provádění předpisů o správním řízení, 
pracovní době, úředních hodinách, operacích zákazníků, operacích s dokumentačním 
materiálem a zajišťování publicity operací. 

XI. UKONČENÍ VEŘEJNÉ AGENTURY 

Článek 49 
(Ukončení činnosti) 

Veřejná agentura končí: 
-         stanoví-li konečné rozhodnutí zrušení zápisu veřejné agentury do soudního rejstříku, 
-         pokud zřizovatel přijme zákon o zániku veřejné agentury, protože pominuly potřeby nebo 

podmínky pro plnění účelu, pro který byla agentura založena, 
-         pokud se veřejná agentura slučuje nebo slučuje s jiným právním subjektem nebo se 

rozdělí na dva nebo více právnických subjektů, 
-         v ostatních případech stanovených zákonem nebo zakládací listinou. 

V případě zániku veřejné agentury se postup likvidace veřejné agentury provede  
v souladu se zákonem. 


